



Президентът Румен Радев даде старт на „Българската Коледа“ от УМБАЛ Бургас

Понеделник, 27 Ноември 2023

Президентът на Република България ген. Румен Радев и неговата съпруга Десислава Радева посетиха УМБАЛ Бургас, за да дадат старт на тазгодишното издание на благотворителната инициатива "Българската Коледа" за 2024 година. Този път тя е насочена към хирургичните интервенции за най-малките пациенти, особено когато здравната каса не поема изцяло диагностицирането и последващото лечение.

„Не случайно избрах да сложим старта тук, в болница с над 100-годишна история и едно от водещите звена в българското здравеопазване, което се радва на водещи специалисти. Считам, че оттук нашият призив ще бъде силен. "Българската Коледа" не е кампания, тя е нещо повече, тя ни дава вярата, че живеем в цивилизационно общество, което се крепи на ценности. Тя е ценна инвестиция в най-важното - здравето на нашите деца, тя е израз на нашата надежда за бъдещето, защото успява да обедини хора с различа професия, образование около една обществено значима кауза. И тази година зад тази благородна кауза застанаха хиляди добродетелни българи с големи сърца. Дарители, учредители, медии, разпространители на идеята. Но за да бъде една дарителска кампания успешна, най-важно е да има доверие в нея. А доверието зависи от хората в края на дарителския акт. Тези, които оползотворяват събраните финансови средства. Тези хора сте вие - лекарите и медицинските специалисти. Затова искам от името на съучредителите да изразя дълбока благодарност към лекарите за спасените детски животи и за грижата за нашите деца“, каза при представянето на инициативата ген. Румен Радев.

„За първи път в историята на лечебното заведение президентът на Република България е тук по такъв хубав повод - старта на "Българската Коледа". Това е израз на голямо доверие, гордост за нас и подчертаването на значението на болницата, като ключово лечебно заведение в региона, което

обслужва населението на областта. Това е уважение към медицинските специалисти, които работят тук", заяви председателят на Съвета на директорите на УМБАЛ-Бургас проф. Владимир Гончев.

Той припомни историята на възникването на болницата, която и тогава, и сега продължава да бъде най-голямото лечебно заведение в Югоизточна България.

Тя е била обозначена от строители на съвременен Бургас като "човеколюбиво и социално заведение". През 1934 година стартира специализираната педиатрична помощ. В тогавашното женско отделение е обособена стая, в която са лекувани деца. 50 години по-късно вече болницата има три педиатрични отделения с 165 легла с ръководител д-р Ради Пандарев, обоснован е и АГ център с три отделения под ръководството на д-р Георги Миразчийски. Спасени са стотици хиляди човешки животи и на съвременен етап болницата разполага с най-много и уникални за региона отделения. Тя е и Университетска болница, която дава път и знания на бъдещи специалисти - лекари, медицински сестри, акушерки.

Положителната енергия, която ни е събрала, дава допълнителна сила и мотивация на медицинските специалисти да се грижат и дадат най-доброто от себе си за нашите деца. Чрез "Българската Коледа" правим добрини и да се грижим за нашите деца", заяви още проф. Гончев.

Дни преди старта на инициативата за следващата година, в УМБАЛ Бургас пристигна апаратура, закупена с дарителски средства от изданието на "Българската Коледа" 2022/2023 г. Тя вече е инсталирана в отделенията по педиатрия и неонатология. Днес президентът и съпругата му се увериха, че апаратурата е факт и вече се използва в ежедневната диагностика и лечение на най-малките пациенти.

На тържеството присъстваха областният управител Пламен Янев, кметът на Бургас Димитър Николов, ректорът на Университет "Проф. д-р Асен Златаров", проф. д-р Христо Бозов, директорът на РЗИ Бургас д-р Георги Паздеров, директорът на РЗОК - Бургас д-р Лъчезар Томов, проф. д-р Силва Андорова, директор на УМБАЛ "Св. Марина" - Варна, проф. д-р Виолета Йотова, специалист по детска ендокринология от УМБАЛ "Св. Марина" - Варна, представители на академичните среди, родители на деца, подпомагани от "Българската Коледа" през годините.

Официалните гости аплодираха децата от група "Ариел" на Детска градина "Изгрев" и хор "Милка Стоева", които впечатлиха със своите изпълнения.











